
Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Рада молодих учених РДГУ 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

XVІІІ Всеукраїнської науково-

практичної конференції здобувачів вищої 

освіти та молодих учених 

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ» 
 

14 травня 2025 року 

 

 

 

 

 

  

м. Рівне  



2 

ББК 72      

УДК 001+37+316.3    

Н-34      

 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА МОЛОДИХ: Матеріали XVІІІ 

Міжнародної науково–практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих 

науковців. Рівне: РВВ РДГУ. 2025. 490 с. 

 

 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ: 

ПАВЕЛКІВ Роман Володимирович – доктор психол. наук, проф. – голова 

оргкомітету; 

ПЕТРЕНКО Оксана Борисівна – доктор пед. наук, проф. – заступник голови 

оргкомітету;  

САЧУК Роман Миколайович – доктор вет. наук, проф. – заступник голови 

оргкомітету; 

ВОЙТОВИЧ Ігор Станіславович – доктор пед. наук, проф.; 

ПАВЕЛКІВ Віталій Романович – доктор психол. наук, проф.;  

ПАНЧУК Ірина Іванівна – доктор філос. наук, проф.; 

ГУДОВСЕК Оксана Анатоліївна – кандидат пед. наук, доц.; 

МАКСИМЦЕВ Юрій Романович – кандидат фіз.-мат. наук, доц.; 

ГРИЦАЙ Наталія Богданівна – доктор пед. наук, проф.; 

МАЗУР Дмитро Володимирович – доктор філос., доц.; 

ПОЛІЩУК Ірина Віталіївна – доктор філос.; 

ШИРОКИХ Анастасія Олегівна – доктор філос., доц.; 

ПОНОМАРЕНКО Вадим Юрійович – заступник декана ППФ; 

КРАСИЛЬНИКОВ Андрій Сергійович – голова студентської ради РДГУ, 

здобувач освітнього ступеня бакалавр ППФ; 

ШУЛЬГАЧ Марія Ігорівна – здобувач ступеня РhD; 

ТАРАСЮК Дарина – здобувач освітнього ступеня магістр ФІП та МВ;  

ШИЛАН Ангеліна – здобувач освітнього ступеня бакалавр ПФ. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних 

імен та дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. 

Оргкомітет конференції залишає за собою право незначного редагування та скорочення 

поданих для публікації чи опубліковання матеріалів.  

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного 

університету (протокол № 6 від 29 травня 2025 р.).  



372 

МІКРОІСТОРІЯ ЯК ЗАСІБ ВИВЧЕННЯ ШКІЛЬНОГО КРАЄЗНАВСТВА  

(НА ПРИКЛАДІ ДОСЛІДЖЕННЯ СПОРУДИ  

БРОДІВСЬКОГО ПЕДАГОГІЧНОГО КОЛЕДЖУ) 

 

Мережа Д. А., здобувач вищої освіти 

Бондар І. В., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри історії України 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

Мікроісторія – це антропологічно орієнтований напрямок історіографії, який виник 

наприкінці 1970-х років як реакція на кризу традиційної соціальної історії. Вона 

зосереджується на детальному аналізі окремих подій, осіб чи об’єктів, використовуючи 

їхній досвід для пояснення ширших історичних і соціальних процесів, сприяє 

формуванню історичної емпатії та критичного мислення, дозволяє учням досліджувати 

конкретні об’єкти чи події, пов’язані з їхньою громадою, що робить історію 

релевантною [3; 5. с. 45]. Будучи тісно пов’язаною з краєзнавством, є невід’ємною 

частиною шкільної освіти, допомагає учням не лише дізнатися про історію свого краю, 

а й відчути гордість за свою громаду[1]. 

Наприклад, аналіз історії місцевої будівлі може допомогти учням зрозуміти, як 

глобальні історичні процеси, такі як війни чи зміна політичних режимів, впливали на 

їхнє оточення. Мікроісторія також заохочує учнів до проєктної діяльності через роботу 

з архівними документами, усними свідченнями чи фотографіями, Учні можуть 

інтерв’ювати старожилів або аналізувати старі фотографії, щоб відтворити історію 

громади. Такі проєкти роблять процес вивчення історії більш цікавим і динамічнішим 

та залучають учнів до активного дослідження історії рідного краю. Крім того, 

мікроісторія вчить учнів бачити історію як процес, що складається з різних перспектив, 

що є ключовим аспектом формування історичного мислення. У шкільній освіті 

мікроісторія має особливе значення, оскільки дозволяє учням відчути зв’язок із 

минулим через локальні приклади, роблячи історію доступною та зрозумілою. Одним 

із таких прикладів є історія будівлі Бродівського фахового педагогічного коледжу імені 

Маркіяна Шашкевича, яка відображає ключові етапи розвитку Західної України у ХХ 

столітті. Будівля розташована за адресою вул. Коцюбинського, 4, має більш ніж 

столітню історію. Її будівництво розпочалося у 1910 році за проєктом архітектора 

Гіполіта Славінського і завершилося у 1913 році. Споруда виконана в стилі 

романтичного сецесіону, що відображає культурні тенденції початку ХХ століття. 

Будівельними роботами керував Міхал Домбровський, а перші цеглини фундаменту 

заклав 15-річний робітник Дмитро Луканець, що свідчить про соціальні умови того 

часу, коли молодь залучалася до важкої праці [4]. 

Спочатку будівля слугувала повітовим судом у Бродах, які входили до складу 

Австро-Угорської імперії. Окрім залів суду, у споруді були облаштовані камери 

попереднього ув’язнення, що підкреслює її подвійну функцію як судової та 

пенітенціарної установи. У 1915 році, під час Першої світової війни, інтер’єри були 

модифіковані для розширення місць утримання. Після війни, під польським правлінням 

(1918–1939), будівля продовжувала функціонувати як суд. З початком Другої світової 

війни та німецькою окупацією (1941–1944) споруду переобладнали під санаторій для 

німецьких солдатів, що є прикладом адаптації інфраструктури до воєнних потреб [2]. 
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Після звільнення Бродів у 1944 році будівлю передали новоствореній педагогічній 

школі у 1945 році, яка стала основою для сучасного коледжу. У 2002 році училище 

реорганізували в педагогічний коледж, а в 2003 році йому присвоєно ім’я Маркіяна 

Шашкевича, що символізує відродження національної свідомості. У 1996 році до 

коледжу добудували нові корпуси, але оригінальна споруда залишається пам’яткою 

архітектури місцевого значення [2]. 

Історія цієї будівлі є відображенням політичних і соціальних змін у регіоні: від 

австро-угорського періоду через польське правління, воєнні часи до радянської та 

незалежної України. Її історія дозволяє учням дослідити, як глобальні події впливали 

на локальний рівень, а локальні об’єкти не тільки ілюструють історичні процеси але 

дозволяють різноаспектно вивчати місцеву історії в контексті вітчизняної та 

загальноєвропейської історії. Наприклад, зміна функції будівлі від судової установи до 

освітнього закладу ілюструє суспільні пріоритети у повоєнний період. Участь молодого 

робітника у будівництві відкриває можливості для обговорення соціальних умов, таких 

як дитяча праця. Аналіз архітектурного стилю може поєднати історію з мистецтвом, а 

дослідження «арештного дому» – з питаннями правосуддя. 

Отже, мікроісторія є потужним інструментом у шкільній освіті, який дозволяє 

пов’язати історію з повсякденним життям учнів. А історія будівлі Бродівського 

педагогічного факультету демонструє, як локальний об’єкт може відображати 

глобальні історичні процеси – від соціальних умов початку ХХ століття до 

національного відродження у ХХІ столітті. Використання мікроісторії у навчанні 

робить історію живою, доступною та релевантною, сприяючи посиленню інтересу до 

вивчення краєзнавства, формуванню ключових компетентностей здобувачів освіти. 
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